

证监会主席郭树清首次力挺蓝筹股

小股民：大利好来了



本报综合消息 日前，在中国上市公司协会成立大会上，中国证监会主席郭树清表示，蓝筹股已显示出罕见投资价值。

郭树清指出，目前的2000多家上市公司毫无疑问是中国最优秀企业的代表。相对于发达国家和地区来说，由于我国仍然处于工业化、城市化的高

峰时期，这些公司总体上的成长潜力更大，而目前的估值水平平均只有15倍左右的市盈率。其中沪深300等蓝筹股的静态市盈率不足13倍，动态市盈率为11.2倍，显示出罕见的投资价值，这意味着即时投资的年收益率平均可以达到8%左右。

“郭树清说蓝筹股有罕见投资价值，政府在力挺股市，这是什么情况？”在微博上看到消息，股民立刻转发并提出了自己的疑问。

“这在中国还是第一次！比较罕见的投资价值、比较罕见的管理层提示——这是2012年第一句最重要的股评！”去年下半年伤心割肉离场，心有不甘的一些股民，看到这个消息，不由为之一振，似乎又看到股市将要加速上涨了。

股市形势不好，很多小股民都已经远离股市很久了。尽管大盘最近有所反弹，但市场参与的热情仍然冷清。直到近期，股市人气才稍微有所回升。

郭树清的一席话，却让很多远离股市的散户们再度关注这个曾经让他们爱恨交织的市场。

这则消息被很多小散户看作是政府要开始救市的重要信号。

“冲锋号角已经响起，狭

路相逢勇者胜，A股新一轮大牛市的东风已至！”这样的话语受到了很多散户的追捧。

“管理层开始托市了。”一位散户甚至用上了一句流行语：“不管你信不信，反正我是信了。”

有投资者甚至找来了巴菲特支持郭树清的看法。这位网名为xuhan66的网民表示，巴菲特对小公司股票从来没有兴趣。给他带来丰厚投资回报，持有期限较长，最成功的投资如运通银行、富国银行、可口可乐、吉利刀片、盖可保险、华盛顿邮报、中石油等全是大公司。因为他认为这些大公司经历了市场考验，有稳定经营历史和较完善的管理制度和强有力的竞争优势。

不过也有一些投资者还比较淡定，认为蓝筹股目前确实有长期投资价值，持有多长时间获利就不好说了，而且郭树清发言是否有效果还需要再观察一下。



股市分析

蓝筹股显出罕见投资价值
“大象”跳舞还缺啥

郭树清对蓝筹股的讲话看上去更像是股评，是管理层给投资者最直接的鼓劲。这让人想起2005年A股触及998点的低位之后，某金融高官表态说，“买股票有风险，但不买股票更有风险”，时任证监会主席的尚福林也表示“今年是股市转折之年”。A股市场历来有政策市之说，此次出自郭树清之口的“股评”，肯定会引起投资者关注。

上涨行情还有待时机

蓝筹股的投资价值虽被称为“罕见”，可其上涨还有待时机。蓝筹股群体中的精英是银行股，其市盈率连10倍都不到。金融专家近日指出，银行板块估值相当低，市盈率最高的是南京银行，为9倍；市盈率最低的是交通银行，只有5.86倍。招商银行的市净率最高，是1.77；交通银行的市净率最低，仅1.16。另有业内人士调研后称，一些股份制银行一季报增速可达40%左右。然而，良好的业绩预期及超低的市盈率与市净率，一直以来未成为银行股大涨的推动力。可见，罕见的投资价值不代表蓝筹股即将上演飙升行情。在投资者信心尚不足的情况下，蓝筹股不是没有“沉沦”一段时间的可能。

低市盈率不足以吸引人

蓝筹股要想获得更多抄底资金的青睐，单靠低市盈率的吸引力还不够。拿平均市盈率7倍左右的银行股来说，相当于投资的年收益率达14%左右。可问题在于，实际的收益率受到分红水平的制约，往往追涨存款利率都很吃力，近年来还使投资者屡屡套牢。因此，虽然低市盈率的投资价值众所周知，但低市盈率的银行股只能说“看上去很美”，连机构也持谨慎态度。

蓝筹股行情被誉为“大象”跳舞，假如“二八行情”启动的话，股指重返3000点应该有指望。可撇开基本面的因素，“大象”跳舞还有待资金面的支持。2132点反弹以来，A股市场的成交量有所回升，但蓝筹股上涨需要更大的量能配合，眼下似乎仍显得“捉襟见肘”。问题的关键不在于存款准备金率再度下调，而是投资者信心的恢复十分有限，场外资金的入市意愿依然较低。

2005年6月998点的触底反弹，几乎与2005年7月人民币汇率改革同步，也伴随着股权分置改革。2008年10月1664点的触底反弹，得益于4万亿政府投资政策的刺激。值得注意的是，这两次反弹行情均有一个共同点，即IPO处于暂停状态。2005年5月至2006年6月，与2008年9月至2009年6月，两次均为IPO因股市低迷而暂停。面对股市扩容依旧，货币政策暂不会很宽松，加上经济增速下滑尚未止步的基本面，“大象”跳舞恐怕短期内还有难度。

(津民)

投资参谋

30万元本金最后仅剩9000余元

三类投资者不宜炒股

如果世上有后悔药，你会用来干什么？日前，一位重庆股民在网上发帖，称其用准备买房的30万元在2009年底入市炒股，两年间，这位股民的30万元本金仅剩9000余元。证券分析师指出，与其幻想世上有后悔药卖，不妨静下心来总结自己在股市的得失。其中，“赌徒心态浓厚”“捂股死扛心存侥幸”“频繁追涨杀跌”的三类投资者不宜炒股。

赌徒心态“豪赌”股市 30万炒股仅剩9000元

日前，随着两年前初入股市的30万本金如今只剩下9000余元，重庆股民陈万玺(化名)只得无奈地在网上发帖，希望能够“卖身还债”。

2008年上半年，眼看股市超跌反弹，陈万玺和女友凑了4万余元进入股市。然而正如大多数新股民都要交足“学费”一样，刚好赶上全球金融危机冲击的他在不久后便将仅有的几万元本金消耗殆尽。至2009年11月，陈万玺家人一共凑了30万元供他买房。不料手握“重金”的陈万玺再度关注到反弹中的A股。在激烈的思想斗争后，他决定炒股赚点钱，直接买套商品房，只不过事与愿违。

点评：企图一夜暴富，这无异于盲目放大风险。一次亏损恨不得下次填平损失还要大捞一票，这已经犯了贪念大忌，到头来往往赔了夫人又折兵。

捂股死扛心存侥幸 重仓西藏发展惨遭腰斩

李女士是一位有5年股龄的老股民，但对于股市，李女士一直将风险摆在投资的首位。

然而，一个小道消息让李女士从去年8月以来损失惨重。“当时一个朋友给我西藏发展的消息，让我买入股票。去年12月22日见底11.74元时，距离李女士的成本价已经跌去近60%。

点评：盲目听取小道消息是众多散户常犯的错误，而心存侥幸捂股死扛则是错上加错。对普通投资者而言，设置符合自己操作习惯的止损位尤其重要。

追涨杀跌近3个月 “逆势”亏损20%

大盘在最近3个月涨幅已经超过10%，粗略估算，我竟然在这期间亏损了20%。”有着3年股龄的王先生对于自己的炒股技术颇有信心。由于幸运地逃脱了去年底的一轮急跌，王先生在去年12月底的2200点之下开始大举买入股票。

“虽然入市点位足够低，但太过于频繁的交易让我频频踏错市场节奏。”对于自己近3个月的操作，王先生这样总结。他表示，其实自己在这轮反弹中的眼光也算不错，像荣华实业、小商品城、东力传动、包钢股份这些股票都抓得不错。“不过我几乎每个股的持股时间都不超过两天，加上市场不断上蹿下跳，往往是在波段高点，卖在波段低点。”

点评：对于资本市场的“常胜将军”而言，买入股票买的是价值，要耐得住寂寞才能决胜于未来，切忌频繁操作，追涨杀跌。



购彩地点：南昌市东湖区体育中心院内 电话：1323611